有傷死氣 南阳教育

4个90后大学生创造的教育奇迹——唐河县鸿唐高级中学

教育追梦人 实干创鸿唐

提起唐河县鸿唐高级中学,唐河 当地人无不啧啧称赞,4个90后大学 生,凭着一腔热情和赤诚,毅然放弃考 研和进名校的机会,矢志不移,成功创 办了一所令同龄人和同行刮目相看 的优质高中。

他们不畏困难,踔厉奋发,勇毅 前行,从零生源到目前在校生3000 余人,一举成为唐河县发展快、规模 大、质量优、品牌强的民办学校。

优美的校园环境,浓厚的育人氛 围,优质的教育教学质量,赢得了上 级主管部门的充分肯定,该校先后荣 获"中国民办教育优秀学校""河南省 人民满意民办学校""中国民办教育 改革创新示范学校"等荣誉称号。



拼搏创奇迹

穿越时光隧道,让我们踏着办学足迹, 回到2013年6月那段岁月。

当时还是郑州大学大二学生的石宏图, 带着郑大校友一起回到家乡唐河开展暑期 实践活动。在这里,石宏图和校友组建了一 支励志演讲队伍,命名为"鸿唐"。"鸿"字有 远大腾飞之意;而"唐"字,一指家乡唐河,二 则中国人也称唐人,唐字也有代指中国之 意。"鸿唐"二字寄托了石宏图对家乡教育振 兴和祖国腾飞的美好愿景。

他们在唐河走进高中、走上讲台,给高 三同学们分享学习经验和成长故事。此举 赢得了当地老师和学生的高度评价,办学的 梦想自此深深地埋在了石宏图的心中。 2014年5月4日,在郑州大学教育学院的团 日活动中,石宏图在自己的梦想卡上坚定地

2015年6月,大学毕业的石宏图放弃了读 研和就业,携手大学同学李松泽、张瑞刚、刘怀 灿一起回到唐河县城创业办学。这是一个奇 迹的团队书写着奇迹故事,经过几年的不懈努 力,2019年鸿唐已成为全市规模大、发展快、 成绩强的可靠高考补习学校。2020年3月,鸿 唐教育团队华丽转身,创办了唐河鸿唐高级中 学,开启了鸿唐发展的新篇章。他们的创业实 践得到了母校的支持,鸿唐教育被列为郑州大 学创业扶持项目。2023年,鸿唐高中更是被列 为郑州大学实践教育基地。受他们创业精神 的影响,王飞、魏亚丽、胡一帆等多名郑州大学 毕业生不断加入鸿唐,每年有近20名郑州大学 优秀大学生到鸿唐实践教学。

巧干扭乾坤

谈及办学第一年,老师们回忆道,当年 选择鸿唐的多是基础差、习惯差、缺乏学习 动力的学生。为了帮助这些学生树立信心, 石校长和老师们不厌其烦地和学生谈心,组 织励志班会,邀请知名高校大学生分享学习 经验,带领学生参观郑州大学等知名高校, 帮助学生点燃梦想,激发动力。课堂质量是 教学生命线,为帮助学生高效学习,该校首 创过关课制度,每天晚上和周末对当天和当 周的知识进行一对一过关大检查,通过以查 促学,学生的学习热情空前提高,学习成绩 直线提升。刚开始的时候,还能够看到学生 因为过关难而流下焦急难过的眼泪;一段时 间后,过关课里随处可以听见学生琅琅的读 书声,看见学生过关后开心的面容。这些好 的活动和方法在鸿唐延续至今。

优秀的老师才能成就优秀的学生。如 今的鸿唐高中在李松泽校长的带领下,着眼 于教师团队的培养。学校遵循"铸名师、办 名校"的发展理念,严管厚爱的管理思想,采 取"励志+养成"双优德育模式,从"备、讲、 批、辅、考、评、组、研"八方面做好教学常规 工作,落实"一课一研"制度,严格执行"三清 过关"制度,确保走高质量发展之路。

奋斗续辉煌

守正方能出奇。诚信办学,规范管理, 成绩斐然,硕果盈枝。多年来,鸿唐书写了 一个又一个低进高出的教育奇迹。2023年, 鸿唐高中的首届毕业生高考中斩获佳绩。 学校中招录取分数线仅为261分,优质生源 奇缺。在学生基础薄弱的情况下,却创造了 一本上线34人、本科上线88人,一本上线率 11.64%、二本上线率40.40%的战果。在鸿唐 师生的共同努力下,他们再次实现了"低进 高出,低进优出"的办学承诺,打破了唐河家 长对唐河民办高中的固有印象,为家长及社 会交上了一份满意的答卷!

如今,鸿唐高中一楼大厅里,挂满了学生 和家长送来的致谢锦旗,他们的感谢和鼓 励成为鸿唐人"用最初的心,做永远的事" 的动力。未来,全体鸿唐人将继续博采众

长,为南阳教育事业高质量发展 贡献力量。③5



我们都是追梦人



共建实践教育某地



奖学鼓士气

图片均为资料图片

